



# 老人突发心肌梗命悬一线,交警连闯5红灯开道送医 奉化早高峰上演“生死营救”

一位老人乘车时突发心肌梗塞,危急时刻,巡逻交警驾驶警车,在早高峰的密集车流中“杀出”一条生命通道,连闯5个路口红灯,仅花了3分钟就顺利引导车辆进入医院。这是1月28日上午在奉化中心城区上演的“生死营救”一幕。

□通讯员 顾大明 见习记者 郑凯侠



视频截图

## 早高峰路口,女子求救开道

事发当天,大桥交警中队民警王鲁元带着两名辅警,驾驶警车在街上巡逻。8时10分许,警车在金钟路与中山路路口的左转车道等红灯时,突然从后面跑过来一名女子,神色非常紧张。

“当时,这名女子猛拍警车车窗,说爷爷突发心肌梗塞,很严重,正在后面的车里。希望能够帮她开道送往医院。”王警官回忆说。

原来,求救女子的爷爷在车里突发心肌梗,已经快要昏迷了,连眼睛都睁不开了。当时又是早高峰,路上车流量较大,汽车开不快,她刚好看到路口有辆警车,情急之下就赶紧上前求助。

救助心梗病人,就是生命与时间赛跑,一分钟都不能耽搁。王鲁元立即决定用警车开道,并通知沿线路口执勤警力疏导行人、车辆,用最短时间护送车辆到达医院。

## 连闯了5个红灯送达医院

打开警灯,拉响警报,警车在车流中开辟出一条“生命通道”,护送患者所乘私家车疾驶向最近的奉化区中医院。一路上连闯了5盏红灯,原本要花10多分钟的路程,仅用了3分钟就到达了医院。

当时,医院入口的车子排起了长队,为了尽快将心梗患者送进医院,王警官与医院岗亭保安沟通后,让其打开出口车道,逆向驶入医院。等到老人顺利送进急诊后,王警官和同事便悄悄离开了医院,重新投入到路面巡逻工作中。

王鲁元从警8年了,一直担负一线路面巡逻工作,为人低调、工作勤恳。“以前没有遇见过这样紧急的状况,这是第一次。为人民服务,是我们警察的责任。能够帮助到患者,挽救生命,是一件很值得高兴的事情。”王警官说。

事后,王警官又电话联系了患者家属,询问老人的情况,由于治疗及时,目前老人已脱离了生命危险,患者家属也一个劲地向民警表示了感谢。

## 旧瓶装新酒 冒充“老板”差点得手

本报讯(通讯员 郑蒙永 记者 陶倪)冒充领导的诈骗案例屡见不鲜,却被骗子们“老坛装新酒”,玩出了新花样。最近,位于东部新城的一家公司就差点儿被犯罪分子骗走将近30万元人民币,幸亏民警及时冻结了嫌疑人账户,帮公司避免了损失。

2018年8月,公司财务经理蒋某收到冒充其老板高某发来的邮件,邮件让他加入公司内部交流QQ群,称有工作安排。群内成员有老板“高某”、监事“叶某”及财务总监蒋某。两天后,“高某”在群内让蒋某联系一广东的老总询问合同金是否已打入账户,蒋某与该“老总”联系后,“老总”说他已将款项打至高某的私人账号,随后又以合同款项不妥仍需沟通为由要求蒋某将钱款返还,在请示了群内老板“高某”后,蒋某使用公司账户将款项297000元打至“老总”账户。

接报警后,新城派出所民警立即联系反诈中心,请反诈中心协助冻结收款账户,在得到反诈中心已经冻结账户初步止损的回复后,该所民警立即加班加点、以最快速度开展侦查工作、固定证据。近日,在该所民警的努力下,钱款已顺利返还该公司账户。

## 沉迷赌博去盗窃 偷完东西还拍照留念

本报讯(通讯员 胡佳晓 余碧芳 记者 徐晨冰)近日,霞浦派出所接到群众报案,称九峰小区附近发现一小偷。令人大吃一惊的是,当民警调查后发现,该小偷偷完东西后,还拍照发朋友圈。昨日,霞浦派出所民警告诉记者,这个胆大妄为的小偷已被刑事拘留。

案发当日,接到报案后,民警立刻派人到现场将犯罪嫌疑人抓获。“案发时,嫌疑人正在车内拍照留念,报案人看到的灯光就是拍照引起的。”负责办理此案的警官卢彦说,嫌犯拍完照片后还上传了朋友圈,向朋友们炫耀“这是自己刚买的新车”。

经过审讯,民警得知嫌疑人姓徐,来自衢州,是一名厨师。徐某喜欢赌博,身上背了不少债。

据徐某交代,他选择的作案地点比较随意,通常会在半夜里进行,作案手法也是十分简单:在进入某个小区后,先观察一下周边有没有人,之后就开始依次到每辆车上“拉车门”碰运气,若是遇到车主忘记将车门锁上的情况,他便立刻窃取车内财物。徐某目前已被刑事拘留,案子还在进一步调查中。

# 北仑车检“把关人”夏源: “帮别人解决问题,很开心”

“夏老师,我家买了新车后上牌照遇到点问题,该怎么办?”市民口中的夏老师便是北仑公安分局交警大队车管所民警夏源,他不仅是百姓心目中的“权威”,也是宁波车管界公认的专家级人物。

□通讯员 胡佳晓 崔伦君 余碧芳  
金报记者 徐晨冰



夏源在检查车辆  
通讯员供图

## 他能解决各种“疑难杂症”

夏源是浙江丽水人,60后,20多年来一直奋战在基层窗口。

“你这个地址确定可以收到?那你把手机号码告诉我,回头牌照就按照这个地址给你寄过去。”昨日,在北仑车管所,夏源正仔细地帮一位来上牌照的市民填写表格,申领表格,他一心为民的服务态度让许多市民竖起拇指点赞。不过,最令大家印象深刻的是,他帮忙解决的“疑难杂症”。

原来,有一次,北仑某汽车店的老板携款跑路,

不少车主因拿不到车辆合格证等相关资料,无法给车子上牌。眼看着新买的爱车就要变成无牌的“黑车”了,心急如焚的车主们赶紧来找夏源求助。

“先不要着急,总有办法的,你们先去法院拿‘协助执行通知书’,然后就可以上牌了。”在夏源指点下,车主们最终给爱车挂上了牌照。“我们和‘夏老师’并不认识,遇到这样复杂的事情也不知道该怎么办,多亏了他的帮忙。”每每说起这件事,车主们都难掩对夏源的感激之情。

## 他主动传授操作经验

夏源经验丰富,通过上级考试和认证后,成为北仑唯一的一位中级查验员,但他从没有因此放弃学习,而是继续努力钻研新技术,学习新知识。

去年9月起,我国实行车辆全国“通检”,全面推行小型汽车、货车和中型客车跨省异地检验。“通检”需要建立在无违法无事故基础上,但车辆在外地违法后,信息又需要集中到原核发地车管所。这就导致了一个问题:很多时候,虽然违法已经得到了处理,但由于网络的滞后使得该处理信息没有得到及时的更新,而车管所又无法直接读取原核发地车管所的

工作库,使得车辆在异地依旧无法进行“通检”。发现问题后,夏源立即事先进行了学习、对整个“通检”流程了如指掌。

夏源还当起了所里的“小教员”。原来,车管所改用了全新的PDA查验,相对于传统的查验方法,新系统对民警的操作也提出了更高的要求。出人意料的是,夏源不但很快掌握了这门新技能,还主动向其他同事传授操作经验。“我知道自己现在记性不好了,学东西慢,但我可以花更多的时间去学、去练,只要功夫下去了总是能够出成绩的。”夏源说。

## “希望能为更多的百姓服务”

作为车管所的一名老民警,夏源不仅始终学习突破、走在前列,还充分发扬“老黄牛”精神,每天从上班起一直忙到下班,最早一个来,最后一个走,从不叫苦叫累,高效高质地完成每一份工作。

夏源告诉记者,车辆来上牌,一般要经过三关,第一关是查车,要把好源头,把不合适的去掉,第二关是窗口里面具体业务的受理,包括车子性能的采集,选号

和打行驶证,第三关则是最后的资料审核,“三关缺一不可,这既是对车主负责,也是对自己的工作负责。”

“每次帮别人解决问题后,心里都会觉得很满足也很开心。”夏源告诉记者,自己今年已经58岁,马上就要离开这个岗位了。“我非常热爱我的工作,在新的一年里,我努力把全部的经验都传授给徒弟,希望他能接替我为老百姓做更多的事。”夏源说。